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ATA  DA   35.  SESSA0   0RDINARIA   DA   CAMARA   MUNICIPAL   DE   CHORd   NA
SESSAO LEGISLATIVA I)0 AN0 DE 2024 -BIENIO 2023/2024.

Aos vinte e move dias do mss de outubro do ano de dois nil e vinte e quatro, as move horas, na
sede da Camara Municipal de Chord, situada a Rua Rosalina Alves de Aradjo, n°  113, bairi.o Alto
do  Cruzeiro,  municipio  de  Chord/CE,  reuniram-se  os  Excelentissimos  Senhores  vereadores  ds
Legislatura  2021/2024,  para  deliberarem  sobre  os  assuntos  a  seguir tratados.  EXPEDIENTE.
Iniciando os trabalhos, o Sr. Presidente determinou que todos ficassem de p6 para que se iniciasse
o momento  de orapao,  com  a orapao  do  "Pai nosso e Ave-Maria",  e para a execng5o  dos hinos
Nacional e Municipal. Em seguida o Presidente verificou pelo painel de preserica que os seguintes
vereadores estavam presentes e, uma vez que havia quorum legal para o inicio dos trabalhos, com
a presenca dos vereadores: Ant6nio Francisco Delmiro, Cristiano de Frallqu Pereira, C6lia dos
Anjos Nascimento, Ant6nio Eudo Sobrino, Francisco Albino Bernardino Alves, Joana Dare
Custa  Silva  Schweizer,  Jtilio  Laurentiilo  Neto,  Francisco  Jos6  Vidal  de  Queiroz  e  Paulo
George de Sousa Saraiva, declarou aberta a sessao. 0 vereador Manoe] Carneiro de Figueiredo
Neto es fa ausente, sem justificativa formal. 0 Presidente anunciou que como todos us vereadores
ja haviam lido a Ata do dia 22/10#024, indagou se havia alguma alteracao a ser feita. Como nao
foram apreseutadas quaisquer altera¢6es,  colocou a  34a ata eni votagiv,  retomando aprovada.  0
presidente  solicitou  ao  secretino  a  leitura  das  Corresoondchcias  recchidas.  Como  nao  havia
correspond€ncias,   o   presidente   solicitou   a   leitura   dos    Reauerimentos.    Como   nao   havia
requerimentos,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  dun  Proietos  de  Lei  recebidos.  0  secretario  fez  a
leitura  de  PrQjeto  de  Emenda  a  Lei  Organica  n°  002re024,  que  altera  texto  do  art.   17,  da  Lei
Onganca. 0 Phesidente enviou o projeto para as comiss5es. 0 secretirio fez a leitura do Phojeto de
lei do executivo n° 029#024. 0 Presidente enviou o projeto para as comiss6es. 0 secretario fez a
leituna  do  Projeto  de  lei  do  executivo  n°  030/2024.   0  Presidente  enviou  o  projeto  para  as
comiss6es.  0  secretino  fez  a  leitura  do  Projeto  de  lei  do  executivo  n°  031/2024.  0  Presidente
enviou o prQjeto para as  comiss6es.  0  secretario  fez a  leitura do  Projeto  de  lei  do  executivo  n°
032/2024. 0 Presidente enviou o projeto para as comiss6es. Nao havendo mais projetos recebidos,
e  nto havendo  mais  matchas  para  o  expediente,  passourse  a  ORDEM  DO  DIA.  0  Presidente
solicitou  a  leitura  dun  pareceres  ao  Projeto  de  Lei  do  executivo  n°  023re024,  dispondo  sobre  a
averbapao   de   consignac6es   em   folha  de   pagamento   dos   servidores   efetivos.   0   parecer  da
Comissao  de  Justice  e  Redacao  foi  pela  aprovacao.   0  parecer  da  Comissfro  de  Finangas  e
Orcamento  foi  pela  aprovacao.  0  presidente  colocou  os  pareceres  em  discussao.  0  vereador
Chico do Zeca discutiu os pareceres afirmando nao concordar com o PL, uma vez que nao 6 certo
dar ao executivo o poder de descontar os valores consignados dos vencimento dos servidores, n5o
repassar os valores ao banco credor e este ficar impedido de incluir o nome do servidor dcvedor
mos drgfios de protegao ao cr6dito, pois esta regra sd prEjudicari aos servidores, uma vez que os
bancos colocarao  empecilhos para fazer empr6stimos  cousignados  aos  servidores do  Chord;  por
este motivo solicitou a retirada do projeto da pauta. Nao havendo outros pedidos de discussfro, os
pareceres foram colocados em votapao, sendo aprovados, com o voto contrdrio do vereador Chico
do  Zeca  e  abstencao  do vereador Jtilio  Laurentino.  0  presidente  Ant6nio  Delmiro  clamoii pela
atencao dos senhores parlamentares aos projetos rec6m chegados na Casa, uma vez que tratam de
materias que exigem major atengiv, no que se refere aos seus conteddos. 0 prcsidente solicitou a
leitura do Projeto de lei. 0 vereador Chico do Zeca discutiu o PL, afirmando que o Projeto exige
maiores discuss6es, na medida que tern uma grande repercussao na vida dos servidores, uma que o
projeto da ao executivo o direito de descontar os valores cousignados do servidor e nao repassar
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ao  banco  credor,   dificultando,   inclusive.   a  contratacao   de   empr6stimos  pelos   segurados.   0
vereador  Jtilio  Laurentino   discutiu  o  projeto  afirmando  que  a  assessoria  do  prefeito  esta
deixando a desejar, uma vez que encaminha projetos para a Camara, sem se ater se o Projeto 6 o
mais  adequado  ou  nao,  fato  que  traz  dificuldade  para  o  trabalho  dos  vereadores.  0  vereador
Paulo George discutiu o projeto alegando que es fa votando favordvel por entender que o proj.eto
apenas esta de acordo com ulna lei federal e majorando o percentual de 30% para 40% do valor do
vencirfuento  do  servidor para  limite  de  empr6stimos  consignados.  0  vereador  Chico  do  Zeca
justificou  seu voto  contrino,  afirmando  que  seu voto  contririo  nao  e  em rela9ao  a margem  de
consignados,  mas  ao  fato  do  PL  esfa  dando  ao  executivo  o.  direito  de  fazer  o  desconto  do
consignado e flao fazer o repasse ao banco, em prejuizo aos servidores. 0 Presidente esclareceu o
m6rito do PL, afirmando que o que a Casa esta regulamentando 6 que o executivo pode descontar
dos servidores e n5o fazer o repasse ao banco credor, em prejuizo aos servidores. Como n5o houve
mais  pedido  de  discussao,  o  projeto  foi  colocado  em  votacao,  sendo  aprovado  com  o  voto
contrario  do  vereador  Chico  do  Zeca  e  do  vereador  Julio  Laurentino.  0  presidente  solicitou  a
leitura do Veto do executivo ao Aut6grafo de lei n° 721/2024.  0 parecer da comissao de justica e
redacao foi pela reprovagao do aut6grafo e consequente manutengao do veto,  com voto contrdrio
do vereador Chico do Zeca. 0 parecer da comissao de Financas e Ongamento foi pela reprovacao
do aut6grafo e consequente manutencao do veto. 0 presidente colocou os pareceres em discussao.
0  vereador  Chico  do  Zeca  discutiu  os  pareceres   afirmando  que  o  Projeto  de  lei  nao  6
incoustitucional porque  nao  aumenta despesa,  uma vez  que  o  dinheiro ja vein do  ministdio  da
sadde e que no periodo de ferias do servidor este ja conquistou a sua meta, o que the da direito aos
acr6scimos  em  todos  os  meses,  inclusive  no  periodo  de  ferias.  0  vereador  Ant6nio  Delmiro
discutiu os pareceres afirmando que o projeto 6 constitucional, na medida que nao onera os cofres
pdblicos, uma vez que os valores n5o saem dos cofres do municipio, haja vista que os valores ten
origem no govemo federal e com destinacao para pagamento de incentivo aos servidores da sande.
Tambem,  que se  o prefeito  entendesse  que  os  servidores  de  ferias nao tern direito ao  incentivo,
seria justo que o incentivo do servidor em ferias fosse reteado entre os que ficaram trabalhando. 0
vereador Chico do Zeca fez a leitura em separado do seu voto favordvel ao Aut6grafo e conutrio
ao  veto  do  prefeito.  0  vercador  Paulo  George  discutiu  os  pareceres  ao  veto  afirmando  que
obteve  informac6es  da  secretaria  de  sabde  de  que  os  recursos  sfro  repassados  pelo  executivo
federal de fundo a fundo, ficando os valores rapassados integrados aos recursos do municipio, e os
incentivos  sao pagos  em  funcao  da producao  dos  servidores,  logo nao  6  cabivel  no periodo  de
ferias o  pagamerito  dos  incentivos.  Nao  havendo  mais pedido  de  discussao,  os pareceres  foram
colocados  em  vota¢ao,  obtendo  aprovapao,  com  o  voto  contrario  do  vereador  Chico  do  Zeca  e
abstencao do vereador Jblio Laurentino.  0 presidente colocou o veto ao aut6grafo em discussao,
como  nao  houve  mais  pedido  de  discussao,  passou-se  a  votapao,  sendo  reprovado  o  aut6grafo,
com manutencao do veto do executivo, com o voto contfario dos vereadores Chico do Zeca e do
vereador Jhlio Laurentino.  0 presidente solicitou a leitura do Projeto 026/2024, Lei  Orcamentaria
para o ano de 2025. Nao havendo pedido de discussao, passou a segunda votapao, sendo aprovado
por unaninidade.  0  presidente  solicitou  a  leitura  do  Projeto  de  Lei  do  Executivo  n°  018/2024,
instituieao  do  regime  de  previdencia  complementar  no  municipio.  0  parecer  da  Comissao  de
Justica  e Redacao  foi  pela aprovacao.  0  parecer da Comissao  de  Financas  e  Ongamento  foi  pela
aprovacao.  0  presidente  Albino  colocou  os  pareceres  em  discuss5o.  Nao  havendo  pedido  de
discussao,  iniciou-se a votaeao, retomando aprovados.  0 presidente solicitou a leitura do Projeto.
0  presidente  colocou  o  projeto  em  discuss5o.  0  vereador  Chico  do  Zeca  discutiu  o  projeto
afirmando que o projeto nao obriga o servidor a ser incluido em outra previdencia, mas que sua
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adesao  lhe  darn  urn  maior  ganho  em  sua  aposentadoria.  Como  nao  houve  mais  pedido  de
discussao, o prtyeto seguiu para votacao, retornando aprovado. 0 presidente solicitou a leitura do
Projeto  de  I.ei  do  Executivo  n°  024#024,  dispondo  sobre  o  deficit  da  Previd€ncia  Privada  de
Chord. 0 parecer da Comiss5o de Justice e Redae5o foi pela aprovagiv. 0 parecer da Comissao de
Financas e Orquento foi pela aprova¢o.  0 presidente colocou os pareceres em discussao. Nao
havendo pedido de discussao, iniciou-se a votac5o, retomando aprovados. 0 presidente solicitou a
leitufa` do  Projeto.  0  presidente  colocou  o  projeto  em  discussao.  0  vereador  Chico  do  Zeca
solicitou vistas ao  Projeto para que as discuss6es  sejam aprofundadas mediante exphcap6es dos
sservidores do RPPS da prefeitura. 0 presidente Ant6nio Delmixp esclareceu que o Projeto jf fora
explicado pela equipe do Fundo de Previdchcia. Diante das explica{;6es o vereador Chico do Zeca
lretirou  seu  pedido  de  retirada  de  pauta.  Como  nao  houve  mais  pedido  de  discussao,  o  prpjeto
seguiu para votac5o, retomando  aprovado.  0 presidente  solicitou  a leitura do  Projeto  de  Lei do
Executivo n° 028/2024, dispondo sobre o SISAN - Sistama Nacional de Seguranca Alimentar. 0
parecer da Comiss5o de Justiqu e Redac5o foi pela aprovacao. 0 parecer da Comissao de Financas
e Orcamento  foi pela aprovacao.  0 presidente  colocou os pareceres em discussao.  Nao havendo
pedido de  discuss5o,  iniciou-se  a vota¢ao,  retornando  aprovados.  0 presidente  solicitou a  leitura
do Projeto.  0 presidente colocou o projeto em diseussao.  0 vercador Chico do Zeca  discutiu o
prQjeto, afirmando de sua satisfag5o enl aprovar o projeto, na medida que se trata de uma aqao em
favor das pessoas carentes.  Apenas chamou atenc5o para que o prQjeto atenda a quem realmente
necessita.  0  vereador  Paulo  George  esclareceu  que  o  projeto  amplia  a  rede  de  atendimento
alimentar ds familias Choroenses, mas que nao se pare apenas nisso, ja que o que trara dignidade
ds  familias  e  emprego  e  renda.  Como  nao  houve  pedido  de  discussao,  o  projeto  seguiu  para
votacao,  retornando  aprovado.  Nfro  havendo  mais  mat6ria  para  a  ordem  do  dia,  passou-se  a
EXPLICACAO PESSOAL. Como nao houve pedido de uso da palavra, o Presidente encerrou a
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